

美使馆发布俄非法示威信息

俄外交部斥责：干涉内政

综合报道，俄罗斯反对派人士纳瓦利内日前自德国返俄后被拘留。23日，俄罗斯多地举行非法示威活动，而美国驻俄大使馆则在示威前发布地图，列出活动具体时间和地点。对此，俄罗斯外交部斥责“虚伪是美国的外交工具”，并召见美国外交官要求解释；俄总统新闻秘书佩斯科夫则批评美方干涉俄罗斯内政。

当地时间23日，俄罗斯多个城市爆发示威游行，莫斯科、圣彼得堡等地的游行更演变为暴力冲突。莫斯科内务总局消息指出，“1月23日莫斯科市普希金广场一群民众不顾警方多次警告，组织非法集会活动，这一活动并没有事先得到莫斯科市有关部门的批准。近4000人参与了这场活动。”

莫斯科警方称，防暴警察尝试驱散人群，部分示威者与警察扭打在一起，并投掷雪球、水瓶等。安

全部门官员透露，莫斯科市共有39名警察受伤，好在伤势并不严重。

叶卡捷琳娜堡示威者向防暴警察投掷烟雾弹。现场照片和影片显示，很多示威者并未佩戴口罩，也没有保持社交距离，专家担忧将加剧新冠疫情。俄内务部及总检察院强调，23日各地举行的游行集会均未经批准，是对公共安全的挑衅和威胁。

俄罗斯内务部和总检察院此前就曾多次发出警告称，1月23日俄罗斯各地非法集会活动的组织者和参与者将承担责任。

另一方面，在示威活动前，美国驻俄罗斯大使馆发布地图，并且列出活动具体时间和地点，还声称“进军克里姆林宫”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示，美国大使馆发布俄各地抗议活动信息的做法，纯属干涉俄罗斯内部事务。

扎哈罗娃在接受“索罗维耶夫LIVE”节目采访时说：“现在看到的是，美国大使馆发布这种消息。这纯属是在干涉俄罗斯内部事务”。

俄罗斯外交部称，“美国政府应该去解决自身的问题，包括因社会不公正、不平等、打压异己思想导致的美国社会严重分裂。美国外交官无视礼节企图煽动极端主义的做法注定失败，而且将给双边关系带来负面后果。”

俄外交部指出，美国谈到国会骚乱时完全是另一副嘴脸。“虚伪是美国的外交工具，而这在新冠肺炎大流行期间尤为危险。管好你自己的问题，停止干涉他国内政。”俄外交部还称，将召见美国大使馆负责人进行严肃交谈。

俄总统新闻秘书佩斯科夫24日也表示，美国大使馆的做法不妥，并涉嫌干涉俄罗斯内政。

据中新网

葡萄牙总统德索萨 赢得连任

新华社里斯本1月24日电 葡萄牙现任总统马塞洛·雷贝洛·德索萨在24日举行的总统选举中以绝对优势胜出，赢得连任。

葡内政部选举委员会24日晚公布的总统选举结果显示，在对99.91%的选票进行统计后，德索萨获得60.7%的选票，赢得第二个总统任期。

德索萨当晚发表胜选感言说，葡萄牙民众表达了对他的信心，传达了对团结、稳定和社会公义的迫切追求，以及尽快控制新冠疫情的强烈愿望。他将从中汲取力量 and 信心，吸取经验和教训。

现年72岁的德索萨毕业于里斯本大学法学院，曾任大学教授、专栏作家、电视政治评论员和社民党主席等职务。德索萨在总统任期内一直保持60%以上的支持率。

葡萄牙总统任期为5年，可连任一届。

三星“掌门人”李在镕 决定接受重审判决

据韩媒报道，25日，三星“掌门人”李在镕决定接受“亲信干政”案的重审判决结果，不再上诉。

李在镕方面律师李仁宰（音译）25日表示，“决定虚心接受此次判决，不再进行上诉。”

据报道，当天是可以进行上诉的法定时限的最后一天，如果检方也不进行上诉，那么李在镕的刑期将维持重审判决结果。

据此前报道，李在镕卷入韩国前总统朴槿惠的“亲信干政”丑闻，涉嫌为继承三星获取便利，向朴槿惠“闺蜜”崔顺实控制的财团捐赠并行贿，于2017年2月被起诉。

李在镕在一审中被判有期徒刑5年，二审中被判处有期徒刑2年6个月，缓期4年执行，并被释放。2019年，韩国最高法院将该案件发回重审。2020年10月，首尔高等法院启动对该案的重审。2020年12月30日，韩国检方要求法庭判处李在镕9年有期徒刑。

当地时间2021年1月18日下午，韩国首尔高等法院就三星电子会长李在镕“亲信干政”案的重审进行宣判，判处其有期徒刑2年6个月。李在镕当庭被逮捕。

据中新网

泰国：挂灯笼迎春节

1月25日，工作人员在泰国曼谷一处街道旁悬挂红灯笼，迎接即将到来的中国春节。

泰国政府于2020年12月29日首次将中国春节列为泰国法定假日。
新华社发



新加坡将着力发展先进制造业

新华社新加坡1月25日电 新加坡贸工部长陈振声25日参观本地一家精密工程公司后在线上记者会上说，新加坡致力于在2030年将国家打造成先进制造业

全球业务、创新与人才中心。

陈振声说，新加坡制造业在过去10年增长50%，接下来10年也以同样增幅为目标。为实现这一目标，政府将实施的具体措施

包括：吸引全球最顶尖制造商来新加坡设立公司；协助本地制造业公司，以提高其竞争力；加强本地人才培养，吸引更多年轻人进入先进制造业领域。

数据显示，制造业在新加坡国内生产总值中占比约为21%，为45万新加坡人提供就业机会，占整体劳动力的12%。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布呼吁 全球重建信任加强合作

新华社日内瓦1月24日电 总部位于日内瓦的世界经济论坛将于25日至29日以线上方式举行“达沃斯议程”对话会。世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布24日在线上举行的欢迎仪式上呼吁各方重建信任，加强全球合作。

施瓦布说，2021年是关键的一年，是对未来至关重要的一年，“我们有机会通过疫苗走出新冠危机最困难的时期，同时我们需要使经

济和社会更具韧性、包容性和可持续性”。

施瓦布强调，目前的首要任务是重建信任，而重建信任需要加强全球合作，推动全社会共同参与，为更好未来做出贡献。

今年“达沃斯议程”对话会的主题为“把握关键之年，重建各方信任”，全球70多个国家和地区的1500多位政商界和社会组织领导人将围绕五大议题展开讨论，包括构建强

韧、可持续和有凝聚力的经济体系，推动负责任的行业转型和增长，改善全球域治理，利用第四次工业革命技术成果以及推动全球和区域合作。

施瓦布强调，设计公平的经济和社会制度，关键是要照顾到因疫情遭受生计损失的人群。只有创造更多、更优质的工作机会，才能建立更具包容性的社会。同时，必须建立新的、公平的、考虑到21世纪需要的多边体系。